

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Еремеевой С.В. на тему «Инструменты оценки и управления развитием инновационного потенциала наукоемкого предприятия РКП», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

За последнее десятилетие в Российской Федерации инновационная деятельность развивается противоречиво: разрабатывались и осуществлялись крупные проекты, были достигнуты успехи в социальной сфере. Однако основной силой этого процесса по-прежнему остается государственный сектор, а предприниматели остаются в стороне и не принимают активного участия. В результате отечественная инновационная деятельность, получив высокие стартовые возможности, не развивается должным образом. Особенно это важно при развитии высокотехнологичных и наукоемких производств, в передовых отраслях экономики, одной из которых, несомненно, является ракетно-космическая промышленность (РКП). В связи с этим, разработка новых подходов к оценке и управлению инновационным потенциалом, который оказывает прямое влияние на эффективность инновационного развития наукоемкого предприятия РКП, выпускающего конкурентную продукцию, является значительной научной проблемой, имеющей важное социально-экономическое значение.

Оценивая поставленные в диссертации задачи и результаты исследования, следует отметить, что они полностью выполнены. Автор на основе работ зарубежных и отечественных ученых в области инновационного менеджмента, теоретических и практических положений создания и развития наукоемких и высокотехнологических производств сосредоточил свое внимание на раскрытии и формулировке понятия «инновационный потенциал наукоемкого предприятия ракетно-космической промышленности» (стр. 14). Отличительной чертой данного определения является наличие специальных компетенций по основным направлениям научно-производственной деятельности предприятия, направленной на разработку и выпуск перспективных образцов ракетно-космической техники.

Автором выделены и систематизированы факторы, оказывающие влияние на качество инновационного потенциала наукоемкого предприятия. Предложенные факторы нашли свое логическое отражение при формировании системы показателей оценки инновационного потенциала наукоемкого предприятия ракетно-космической промышленности, учитывающей стратегические интересы предприятия и ориентированной на достижение лучших показателей в отечественной и мировой практике (стр. 14-16). Можно согласиться с мнением автора, что предложенные показатели отражают основные требования к развитию инновационного потенциала в современных условиях при создании конкурентных производств.

Опираясь на результаты анализа основных проблем воспроизводства инновационного потенциала, в исследовании выделены частные принципы и задачи формирования системы управления потенциалом; предложен подход, направленный на решения вопроса об администрировании процесса развития инновационного потенциала. В основе, предложенного подхода лежат шесть последовательных этапов, результаты, реализации которых будут учитываться при формировании программы инновационного развития наукоемкого предприятия РКП (стр.19-21).

Результаты исследования апробированы на предприятиях ракетно-космической отрасли и приняты к внедрению. Представленные публикации отражают основное содержание работы. В тоже время имеются и некоторые недостатки, в частности, в автореферате не отражены отличительные особенности сформулированного понятия «наукоемкое предприятие» перед другими существующими определениями.

Указанные недостатки не отражаются на качестве работы, которая является квалификационным научным исследованием, соответствующим п. 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней», а её автор Еремеева Светлана Витальевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Д-р экон.наук, профессор  
Зав. кафедрой менеджмента  
Торгово-экономического института  
ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»

Чаплина А.Н.

Почтовый адрес: 660075 Россия. Красноярск, ул. Л.Прушинской, 2  
ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»  
Торгово-экономического института  
Кафедра «Менеджмента» телефон (391) 206-24-33  
Адрес электронной почты: [km.kgtei@mail.ru](mailto:km.kgtei@mail.ru)



ФГАОУ ВПО СФУ  
Подпись Чаплина заверяю  
Начальник общего отдела \_\_\_\_\_  
« 05 » 06 2015 г.